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1. (a) (1) Cwblhewch y siec ganlynol drwy ysgrifennu’r swm mewn geiriau ar y llinellau
sydd wedi’u rhoi.

ydd
Banc yr Eryr Dyddiad 3 Mehefin 2011

Taler A Smith
‘ 4056

Pedirer mal Q. pum ab{j/ -

dhwren P)W\t Arwyddwyd

(if) Cwblhewch y siec ganlynol drwy ysgrifennu’r swm mewn ffigurau ar y llinell
sydd wedi’i rhoi.

3*% Mehefin 2011

Banc yr Eryr Dyddiad

Taler A Smith

15, 40T

Pymtheg mil, pedwar cant a saith

o bunnoedd yn unig Arwyddwyd

2]
(b) Gan ddefnyddio rhifau rhwng 20 a 30 yn unig, ysgrifennwch

(i) Huosrif 8, _

(i) rhif sgwar.

(¢) Ysgrifennwch 9374
(i) yn gywiri’r 10 agosaf,

L ABX0

(i) yn gywiri’r 100 agosaf.

A%00
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{185-57) Trosodd.

yn unig

Arholwr

570003



(b)

(ch)

(d)

(dd)

M

Ysgrifennwch werth y 4 yn y rhif 74152.

Darganfyddwch swm y rhifau 429 a 336.

L9

165

Darganfyddwch y gwahaniaeth rhwng y rhifau 579 a 267.

Ysgrifennwch holl ffactorau 18.

Mae gan loan bapur £10.

Mae torthau o fara yn costio £1.50 yr un.

Mae e’n prynu cymaint o dorthau o fara ag mae’n gallu.
Faint o arian fydd ganddo yn weddill?

210 -39 i sl

n

(185-57)
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Gan ddangos eich holl waith cyfrifo darganfyddwch amcangyfrif ar gyfer gwerth 49-8 x 9.
20 Xxi0o= %500 o

2
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Y fformiwla ar gyfer cost prynu cyfrifiadur ar gredyd yw
cost = tal misol x 20 + blaendal

(a) Darganfyddwch goest cyfrifiadur pan fo’r tl misol yn £18 a’r blaendal yn £50.

= 3360 ¢ 350

(b) Cost cyfrifiadur arall yw £520.
Darganfyddwch y tdl misol pan fo’r blaendal yn £60.

:

520 = T x2 + 60

L

(185-57)
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4. Mae nifer y disgyblion ym Mlwyddyn 11 ym mhob un o bedair ysgol wahanol wedi’i ddangos

yn y tabl canlynol:
Ysgol A B LB CH
Nifer y disgyblion ym Mlwyddyn 11 80 140 110 130

(a) Lluniadwch (draw) bictogram i gynrychioli’r wybodaeth uchod, gan ddefnyddio

i gynrychioli 40 disgybl.

Ysgol A

D D

Ysgol B

DS D ¢

b §

Ysgol C

D DD

Ysgol CH

ODD

M

(185-57)
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Ar y papur graff isod, lluniadwch siart bar i gynrychioli’r wybodaeth.

(b)

by
3

S

wt &a,r L ;__C!_M

MW

Trosodd.

(185-57)
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(b)

(¢)

M

Mae Sioned yn meddwl am rif.

Mae hi’'n rhannu ei rhif & 6 ac mae’n adio 10.
Yr ateb mae hi’n ei gael yw 14.

Pa rif gwnaeth Sioned feddwl amdano?

Datryswch y—6=8.

A

Mae’r pecynnau A a B gyda’i gilydd yn pwyso 6 kg.
Mae pecyn A ddwywaith mor drwm & phecyn B.
Darganfyddwch bwysau pecyn A a darganfyddwch bwysau pecyn B.

3b = ¢

ol

8= 2h

esdaeky

Pwysau pecyn A = Ll" kg Pwysau pecyn B = 2—

(185-57)
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6. Mae dau betryal, gyda phob un yn 12 cm wrth 4 cm, yn cael eu rhoi yn y fath fodd fel eu bod
yn gwneud croes gymesur fel sydd wedi’i dangos yn y diagram.

4cm

4cm 12¢cm

12¢m

Nid yw'r diagram wedi’i luniadu wrth raddfa

(a) Cyfrifwch berimedr y groes.

quh><11=}_f:8m

(b) Cyfrifwch arwynebedd y groes.
Ysgrifennwch unedau eich ateb. i

o Newr x5 = Bowd
-

M

(185-5T) Trosodd.
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7. (a)

10

(b)

A

Mae Carwyn yn dewis un cerdyn ar hap o’r deg cerdyn sydd wedi’u dangos uchod.
Ar y raddfa debygolrwydd sydd wedi’i dangos isod, marciwch y pwyntiau A, B a C lle
mae’r canlynol yn wir:

amao,

A yw’r tebygolrwydd y bydd Carwyn yn dewis cerdyn gyda

B yw’r tebygolrwydd y bydd Carwyn yn dewis cerdyn gyda arno.

C yw’r tebygolrwydd y bydd Carwyn yn dewis cerdyn gyda arno,

l )
I i
" A ® |
[3]
Mewn cyfarfod, mae 3 athro, 12 disgybl gwrywaidd a 9 disgybl benywaidd.
Mae pob un yr un mor debygol o gael ei ddewis yn gadeirydd.

Beth yw’r tebygolrwydd mai disgybl benywaidd fydd y person sy’n cael ei ddewis yn
gadeirydd?

(185-57)
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8. (a) Mae cyfaint yr hylif mewn cynhwysydd (container) yn gallu cael ei fesur mewn
peintiau neu mewn litrau.
Mae’r tabl yn dangos nifer y peintiau a nifer y litrau ar gyfer pob un o dri chyfaint.

Peintiau 7 14 .

Litrau 4 3 ”

Defnyddiwch y data yn y tabl i luniadu graff trawsnewid rhwng peintiau a litrau.
[2]
Litrau

[}

12

101

» Peintiau

’ 8 .8 12 16 20 24

(185-57) Tros‘)dd'
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9. Mae dau becyn o gardiau. Mae un pecyn yn goch ac mae’r pecyn arall yn felyn.
Mae gan y pecyn coch dri cherdyn gyda’r rhifau canlynol arnyn nhw

2 3 2

Mae gan y pecyn melyn bedwar cerdyn gyda’r rhifau canlynol arnyn nhw

1 2 4 6

Mewn gém, mae chwaraewr yn dewis un cerdyn ar hap o’r pecyn coch ac un cerdyn ar hap o’r
pecyn melyn. Sgor y chwaraewr yw lluoswm y ddau rif.

Er enghraifft, os mai 3 yw’r rhif ar y cerdyn coch a 2 yw’r rhif ar y cerdyn melyn, mae’r
chwaraewr yn cyfrifo 3 X 2 = 6 ac mae’r chwaraewr yn sgorio 6.

(a) Cwblhewch y tabl canlynol 1 ddangos pob sgor sy’'n bosibl.

Pecyn
mem o | 4 6 8

2 3 4
Pecyn coch
[2]
(b) Mae chwaraewr yn ennill gwobr drwy gael sgor o 4 neu lai.
Beth yw'r tebygolrwydd y bydd chwaraewr yn ennill gwobr?
Plawmill) = % = 1
I S

[2]

L

(185-57)
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{c) Mae 180 o bobl yn chwarae’r gém unwaith yr un.
Tua faint ohonyn nhw byddech chi’n disgwyl iddyn nhw ennill gwobr?

4 . 888 TR 444 s A s e st e S e s et s et

2]

(ch) Mae'n costio 50c i chwarae’r gém unwaith. Y wobr am gael sgor o 4 neu lai yw £1.
Os ydy’r 180 o bobl yn chwarae’r gém unwaith yr un, tua faint o elw byddech chi’n
disgwyl i’r gém ei wneud?

woe. .. 180 x $0.90 = #90

ot 3903460 < £30

)

10. Lluniadwch dri sidp sy’'n debyg i’r un sydd wedi’i roi, fel bo’r patrwm gorffenedig 4
chymesuredd cylchdro trefn 4 o amgylch O.
3]

L

(185-57) Trosodd.
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11. (a) Cyfrifweh 2 o 56.
56 ~%=7F
-

“+><3) l

4 bt — -

(b) Darganfyddwch werth

() 45-127,

(i) 0203,

[4]
(¢)  Ysgrifennwch y rhifau canlynol yn gywir i 2 ffigur ystyrlon.

() 7348

L300

(i) 000652 |
2]

T

(185-57)
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12. Yny diagram isod mae ABCD yn sgwér, mae’r triongl BDE yn isosgeles gyda DE = DB ac
mae’r triongl BEF yn hafalochrog.

Cyfrifwch faint DEF.
[3]
D c
Y5
5
- s )
ALy o N

F

Nid yw'r diagram wedi'i luniadu wrth raddfa

L

(185-57) Trosodd.
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13. (a) Amcangyfrifwch werth %2148 Ll..

L2000 X D = dbooO
Rl .-

L= %00

-

(b) O wybod bod 47 x 235 = 11045, ysgrifennwch werth 1(1)%5

{c) Mewn cwis, mae tim yn sgorio 13 allan o 20. Mynegwch hyn fel canran.

3 = 130 = 5 = G5/

(ch) Paun o’r ffracsiynau canlynol sydd agosaf at %_ ?

71 7
20 4 15

Dangoswch eich holl waith cyfrifo.

= A0 = Lo = Loy | Foly _

_________ F = F0 =35 = 55/ | $4ddagman
20
|

. L e .
A0 = 50 = 2SS = LS AN 2.

v Aoy
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14. (a) Cyfrifwch faint pob un o’r onglau x, y a z yn y diagram isod.

i

(185.57) Trosodd.
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15. Mae’r tabl yn dangos rhai o werthoedd y = x* — 8 ar gyfer gwerthoedd x 0 —21i 4.

(a) Cwblhewch y tabl drwy ddarganfod gwerthoedd y ar gyfer x = -1 a x = 3.

X R 0 1 2 3 4
g =x¥—§ 16 | =9 | -8 | -7 o |19 | s6

s =9 .

(b)  Ary papur graffisod, lluniadwch graff y = x? — 8 ar gyfer gwerthoedd xo0-214.

(2]

M

(185-57)
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(¢) Defnyddiwch eich graff i ddatrys yr hafaliad x* — 8 = 40.

[2]
i‘ s L;—G_

i

NI

(18537 Trosodd.
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16. (a) Tywyllwch y rhanbarth sy’n bodloni’r ddau amod canlynol.

(i) Mae’r pwyntiau’n llai na Scm o X.
(i) Mae’r pwyntiau’n agosach at Y nag at X.

(b)

50cm

40¢cm

Nid yw'r diagram wedi'i luniadu wrth raddfa
Cyfrlfwch gyfalnt y prism trionglog, gan roi eich ateb mcwn cm’.
b W i = Arrpaedd Toussdinad. X ?@4
frwmnedd = LH) X 5 0. ZUC’_Q:'W

= /wo o uw *’loowmg

(185-57)
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